
followed the Annual Learning Day 2018 

After each STA Annual Meeting the STA Council and ASH Scotland 

requests a survey of the membership to gain an insight into how the 

alliance is performing. This includes questions about management 

and organisation, your views on performance and any ideas you may 

have regarding future activity. 

 HOW IS THE STA ON:POOR SATIS GOOD EXCEL 

  
Event  
organisation?

2% 
1

4% 
2

48% 
24

46% 
23

  
Keeping you up to 
date?

0% 
0

7% 
4

38% 
20

55% 
29

  
Networking?

4% 
2

6% 
3

44% 
22

46% 
23

 
Involving the  
membership in 
planning?

4% 
2

19% 
9

53% 
25

23% 
11

  
Involving the  
membership in  
policy and practice 
discussion?

2% 
1

13% 
6

54% 
25

30% 
14

 
The annual survey was 
completed by 46 people who 
attended the ALD and 17 who 
did not.  Some people 
skipped questions and 
percentages have been 
rounded up. 
 
All the anonymised results 
and comments can be 
accessed by the STA Council 
and the full headline figures 
are available to any member 
on request.   



How useful are these?
Not yet engaged 
with this 

Not useful Quite useful Very useful 

  
The weekly ASH Scotland Bulletin

8% 
5

0% 
0

32% 
19

60% 
36

  
The STA web pages

21% 
13

5% 
3

47% 
28

27% 
16

  
The ASH Scotland web pages

5% 
3

0% 
0

37% 
22

58% 
35

  
Research Group Meetings

55% 
33

2% 
1

25% 
15

18% 
11

Events to learn about practice  
improvement such as the  
Scottish Smoking Cessation  
Conference

25% 
15

2% 
1

20% 
12

55% 
33

This year Short-life Working Groups have explored issues 

such as 16 to 24, proxy purchase of tobacco, improving 

cessation in secondary care. These are the areas of 

promotion, prevention and protection you would like to see 

the STA tackle next. 
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Seventy-one people attended the Annual Learning Day for a good combination of presentations and 

discussions that attempted to cater for the diverse interests of the membership. An electronic voting 

system was deployed for the first time and proved to be very popular. There is speculation about how it 

might be made more use of at future meetings to agree consensus on issues and to identify the best 

actions to take under different circumstances. 

The main presenters were:  

 Andrew Fraser, Director of Public Health Science, NHS Health Scotland: 

     Scotlandôs Public Health ï priorities, and a new national agency 

 Elaine Mitchell, Scottish Government Tobacco Control Team: 

    Raising Scotlandôs Tobacco-free Generation, our tobacco control action plan 

 Sheila Duffy, Chief Executive of ASH Scotland: 

    ASH Scotland: supporting the Action Plan 

For 37% of respondents this was their first STA 

event. 

For 96% the event was useful to their work (63% 

very useful). 

For 96% the event was well organised (65% 

excellent). 

80% felt that the pre-event materials and on 

the day presentations helped inform the 

discussions. 

56% were enthused and motivated by the 

event 

37% content with how things went but 

6% were disappointed or frustrated. 




